

# 人才培养结硕果 教坛精英谱华章



以队伍打造为根本,以创先争优为契机,管城回族区教体局打造、培养了一批又一批教育精英,奏响了教育兴区、教育强区的华美乐章。

在这些默默奉献的教育者中,可以说每一位都是精英,每一位都是管城教育者的杰出代表。我们撷取了14位管城教育精英的先进事迹,管城教育者的风采,可见一斑。



管城回族区首届杰出教师、全国小学数学优质课一等奖获得者 李媛

李媛,管城回族区创新街小学青年教师。她青春活泼,热情大方,能歌善舞,爱思索、爱创新,更有一颗温柔的爱心和纯洁的童心。学生最喜欢的老师是她,家长最信任的老师也是她。领导对她评价颇高:“实在、勤恳、能吃苦、有潜力”;同事们提起她也赞不绝口:“真诚、进取、热情……”

自2001年参加工作以来,她先后担任年级教研组长、班主任的工作,并担任《学习指导·成长周刊》小学数学三年级的主编。工作可谓繁多又艰巨,但她凭着不怕苦、不怕累,敢于挑战,勇于创新的精神,挑起了重担,在年轻教师中树立了一面旗帜。



管城回族区首届杰出教师、省级骨干教师 薛莲

薛莲,郑州市第八十三中学政治教师。起始于辛劳,收结于平淡,薛莲追求着并快乐着,追求着也美丽着,为梦想书写着人生。2001年,薛莲在国家世纪公园工程中荣获市级骨干教师称号,2009年

被确定为河南省骨干教师,2011年教师节,她光荣地成为管城区第三届名师和首届杰出教师。

课堂上,薛莲把学生作为教学的主体,把自己还原为一个辅导员、一个领路人,善待每一位学生,鼓励学生的每一次提问,赞赏学生的每一次“灵光一闪”的创造与感悟,她的政治课堂充满了生机与活力,成了学生们盼望的“幸福天堂”。



全国体育课堂优质课一等奖获得者 董朝

董朝,国家一级健身健美操社会指导员。从教以来,董朝坚持无私奉献,在“教”上下工夫,踏踏实实“育”好每一名学生在反思与改进中,董朝积累了一定的教学经验,在教学业务上取得了显著成绩。

2008年11月,在管城回族区“晨光杯”篮球比赛中,董朝被评为优秀辅导员;2009年9月,董朝荣获郑州市中小学体育教师基本功大赛中学组一等奖第一名;同年11月,荣获河南省首届中小学体育教师基本功大赛一等奖第二名;2010年,董朝执教的体育课在全国第四届中小学体育教学观摩展示活动中荣获一等奖。



省级骨干教师、管城回族区名师 黄瑞

黄瑞,回民二小语文教师,教导副主任,27岁的她已经收获了“区级名师”、“省级骨干教师”等荣誉。在荣誉面前,黄瑞始终保持着一颗坚定的心,坚定不移地朝着既定目标努力着,奋进着,耕耘着,收获着。为了快速提升自身业务素质,她紧紧抓住每一次赛课的机会,在磨砺中蜕变,在收获中成长;为了带动教师读书学习,她在办公室和大家一起品

读《论语》,共话《班主任工作漫谈》,交流《不抱怨的生活》;为了带领青年教师迅速成长,她经常手把手地指导徒弟们,不厌其烦地悉心示范……

“桃李不言,下自成蹊。”她用扎实的专业知识和高超的教学艺术谱写着人生赞歌;她用宽广的胸怀和多变的教机智培育着祖国幼苗;她用拼搏的精神和出色的成绩激励着教师团队。青春飞扬的她,正以雏鹰展翅、搏击长空之势,迎接新的挑战、谱写新的篇章。



特殊奥林匹克运动会优秀教练员 马红燕

马红燕,管城辅读学校教导副主任,郑州市德育先进个人,管城回族区师德标兵,优秀特奥会教练员。十几年来,她默默耕耘,用真情和汗水浇灌着一棵棵残缺的幼苗。

作为一所特教学校,积极开展特奥运动,她带领队员们刻苦训练,积极备战,多次参加国家、省、市乃至世界级的特奥运动会,屡获佳绩。

为备战第十二届上海世界夏季特殊奥林匹克运动会,她放弃了暑假休息的时间,丢下一岁多的孩子,带领自行车队员奔赴甘肃天水,尽职尽责地坚持了三个月的封闭式训练……12枚金牌、15枚银牌和9枚铜牌,见证了她的执着和坚持。

梦想的实现离不开坚守,她将以智慧和爱心撑起智障孩子的蓝天,在特奥舞台上和孩子们一起成长!



全国美术教师基本功大赛二等奖获得者 徐静

徐静,管城回族区东关小学美术教师。

徐静曾是一名优秀的高中美术教师,在教学条件艰苦简陋的情况下,她创办了学校第一届美术高考班,实现了高考班全省艺术统考100%的过线率。2004年调入东关小学后,徐静通过自我学习与调整,迅速成长为新岗位上的教学能手。先后获得了全国美术教师基本功大赛二等奖,全国美术教师基本功大赛理论考试第四名,连续两届河南省美术教师基本功大赛一等奖,河南省美术教师基本功大赛国画第一名,河南省成果一等奖的好成绩。她辅导的学生也连续三届获得省市科技创新大赛一二等奖。

当满怀梦想、踌躇满志时,她能够潜心教学;当荣获省级、全国大奖时,她仍能淡泊名利、静心画画,不断提高、不断超越。



管城回族区首届杰出教师、全国中小学古诗文课堂教学大赛一等奖获得者 张华

张华,管城回族区东关小学语文教师。1996年至今,从管城区首届“园丁杯”课堂教学大赛一等奖到郑州市小学语文青年教师基本功大赛一等奖;从2004年全国“十五”规划重点课题小学生语文能力评价研究实验成果一等奖到2010年全国中小学古诗文课堂教学大赛一等奖……2006年,张华被评选为管城回族区第一届名师;2009年蝉联区第二届名师;2011年,她又荣膺区第三届名师和区首届杰出教师。沉甸甸的收获记录了成长道路上的艰辛与汗水。一路走来,张华正在迅速地成长和进步。她说:“作为一名语文老师,我始终坚持在这片沃土上耕耘着、收获着……我不知道自己可以走到什么样的高度,但我知道自己一定可以走得更远,因为在我的心中始终坚守一个信念——为教育创新而歌。”

沉甸甸的收获记录了成长道路上的艰辛与汗水。一路走来,张华正在迅速地成长和进步。她说:“作为一名语文老师,我始终坚持在这片沃土上耕耘着、收获着……我不知道自己可以走到什么样的高度,但我知道自己一定可以走得更远,因为在我的心中始终坚守一个信念——为教育创新而歌。”



全国小学英语教师风采大赛二等奖获得者、国家级骨干教师 张兴锋

张兴锋,管城回族区创新街小学英语教师。2011年12月,他作为“首批郑州市名师工作室”的主持人接受了市教育行政部门的授牌。

一分耕耘,一分收获。任教期间,张兴锋先后被授予管城回族区名师、河南省名师、河南省文明教师、河南省骨干教师、国家级骨干教师等荣誉称号。他对待工作的热情、认真与专注,也在小学英语教师中起到了引领和辐射作用,与他结为师徒的三位年轻教师现已成长为管城回族区小学英语教师队伍的生力军。



全国数学课堂教学优质课一等奖获得者、管城回族区名师 许素娟

许素娟,管城回族区外国语小学教导主任。自1996年至今,许素娟已在小学数学这美丽而神圣的岗位上辛勤耕耘了16年。先后被评为管城回族区第二、第三届名师。

从教以来,许素娟几乎每年都要上观摩课、参赛课。“磨”课的过程是痛苦的,一次次备课,一遍遍试讲,一次次修改,她仿佛一只蚕在经历着人生的蜕变。“磨”课的结果是甜蜜的。2004年以来,许素娟收获了无数的奖项,多次荣获各级优秀教师、优秀党员等荣誉称号。

目前,许素娟正在筹建“许素娟数学工作室”,以期在教育教学中有更大的突破。



省级优质课一等奖获得者、管城回族区名师 王志华

王志华,管城回族区二村小学教导副主任,共产党员。郑州市优秀教师、郑州市文明教师、郑州市优秀班主任、管城区师德先进个人。

“享受教育、享受课堂、享受学生”是王志华的教育理想,为了理想她满怀激情,执着地追求与奋斗。工作中的王志华兢兢业业、积极进取、富于创新意识,用智慧和热情演绎教育事业的无限精彩。她多次参加各种教育教学评比活动,执教的《交通运输的设施与方式》获省优质课一等奖,《搭石》获郑州市优质课一等奖,《陶罐和铁罐》获市优质课二等奖,辅导的学生习作多篇在刊物发表,撰写的多篇论文在省市级评比中获奖。

“工作就是人生的价值,人生的欢乐,也是幸福之所在”,王志华就是这样用激情诠释责任,用生命拥抱教育,不断追寻属于自己的幸福与快乐。



管城回族区首届杰出教师、全国英语课堂教学优质课一等奖获得者 崔吉娟

2005年8月,崔吉娟以优秀大学毕业生的身份,怀着对教育事业的无比崇尚,走上了管城回族区逸夫小学的讲台。崔吉娟是孩子心目中最值得信任、最可爱的老师。遇到开心的事情,她陪着孩子们一起笑;遇到难过的事情,她陪着孩子们一起哭;孩子进步了,她会和孩子一道向家长报喜,与家长共同分享孩子成长的喜悦;孩子退步了,她也会和孩子一道向家长说明,和家

长一起找出问题所在,解决问题;孩子在比赛中获奖了,她也总是和孩子们一起分享。在孩子们的眼里,她不仅仅是位老师,更是好朋友、好知己。

崔吉娟付出了辛勤的汗水,也收获了累累硕果,先后获得各级优质课比赛和基本功比赛的不同奖项,更在2010年的全国第五届小学英语优质课大赛中荣获了一等奖的好成绩。同时,管城回族区第十届代表大会代表、区第三届名师、区首届杰出教师、区五四青年标兵等荣誉也接踵而至。2011年暑假,崔老师作为年轻教师的代表随区教育访问团赴英国学习。



全国英语课堂教学优质课一等奖获得者、首届全国中小学外语教学名师 王超

王超,管城回族区外国语小学教导副主任,团支部书记。

2006年,工作于圃田乡金星希望小学的王超一举获得了乡、区、市、省四级英语优质课大赛的第一名,并最终为郑州、为河南赢得了全国英语优质课大赛一等奖。2006年以来,在各级观摩课、教学技能比赛中,王超先后获得了十余个特等奖、一等奖,他本人也收获了“五一劳动奖章”、“郑州市新长征突击手”等荣誉称号。

作为一名人民教师,王超的工作是平凡的。但他始终没有停止过为梦想而努力,始终都充满着对幸福的追求。作为一名人民教师,他正在用自己的真心、真情谱写着教育辉煌的明天。



全国音乐课堂教学优质课二等奖获得者 刘双

刘双,2001年毕业于郑州幼儿师范学校,现为管城区回民第一小学音乐教师。

2001年,刘双撰写的论文《开展数学课外活动促进学生全面发展》获省级一等奖;2003年,论文《小学低年级说写同步》获省级三等奖;2005年,她在郑州市第四届中小学音乐基本功比赛中荣获二等奖;2007年,刘双执教的《十二生肖歌》获第五届全国中小学音乐课评比二等奖;2008年,在郑州市中小学教师“重师德、铸师魂”演讲比赛中获三等奖;在管城回族区“重师德、铸师魂”主题教育征文评比中荣获二等奖。



省级骨干教师、管城回族区名师 楚亚琦

楚亚琦,管城回族区回民幼儿园业务副园长。在平凡的岗位上,楚亚琦脚踏实地,辛勤耕耘,演绎着精彩的人生。

作为一名党员和幼儿园的业务领导,楚亚琦在工作中充分发挥了共产党员的先锋模范作用和领导才能。她带的徒弟工作第一年就获得了郑州市优质课一等奖的好成绩。同时,楚亚琦还带领全体教师一起进行课题研究,开展教研活动。先后组织教师们进行了“同课异构”、“课堂观察”等教研活动。在她的带领下,幼儿园的教科研成果先后被确定为省、市重点课题,并获得多个一等奖。她本人也获得了省级骨干教师和管城区第二届名师的称号。